

# СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Верховаяжского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

Год издания 2-й

№ 63 (122)

29 июля 1936 г.

Адрес редакции

С. Верховаяжск  
Северая

Цена отдельного номера 5 коп.

## Убирать быстро и без потерь

Установившаяся жаркая погода ускорила созревание хлебов—поспела рожь и лен. Кроме того еще не закончен сенокос. Наступил самый ответственный период времени, требующий от руководителей колхозов особой напряженности в работе, умелой организации труда в колхозе, ибо основной и главной задачей является—убрать урожай в срок и без потерь.

Несмотря на то, что рожь полностью поспела и начинает уже осыпаться к уборке ее колхозы приступают неорганизованно. Из 22 сельсоветов в районе уборку начали только 9. В Заболотском, Н.-Кулойском, Осташевском, Суховорском, Шелотском, Верховском I, Климушинском, Раменском и Терменгском сельсоветах.

Ряд председателей колхозов бросились в панику и не знают что делать, рассуждают, что „нет людей и нечем работать.“ Эти рассуждения не верны и бросаться в панику не следует потому, что есть все возможности убрать урожай в срок и с этим количеством людей. Колхозы сейчас имеют уборочные машины, только их надо использовать умело и с полной нагрузкой, организовав работу в две смены днем и ночью. К сожалению у нас многие колхозы эти машины не используют, основываясь на том, что „не подготовлена почва“.

Сейчас на каждого руководителя колхоза и с.с. возлагается большая и ответственная работа—на основе стахановского движения на уборке, передачи опыта стахановской работы в широкие массы колхозников, на основе умелой расстановки сил, сделать все, чтобы справиться с уборкой по-большевистски.

## О награждении экипажа самолета „АНТ-25“

### Постановление Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР

За осуществление героического беспосадочного дальнего перелета по маршруту Москва—Северный Ледовитый океан—Камчатка—Николаевск—на—Амура в исключительно трудных условиях Арктики в неизученных районах дальнего Севера, за проявленное при этом выдающееся мужество и мастерство—Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР постановляет:

1. Присвоить звания Героев Советского Союза и вручить орден Ленина, согласно „Положения о звании Героя Советского Союза“:

Чкалову В. П.—командиру экипажа „АНТ—25“

Байдунову Г. Ф.—второму пилоту.

Белянову А. В.—штурману.

2. Выдать одновременную денежную награду участникам перелета: Чкалову В. П.—30000 рублей, Байдунову Г. Ф. и Белянову А. В.—по 20000 рублей.

Председатель Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР М. Калинин.

Н. с. Секретаря Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР И. Уншлихт.

Москва, Кремль, 24 июля 1936 года.

## Ответ экипажа „АНТ—25“ за приветствие т. т. Сталина, Молотова, Орджоникидзе, Ворошилова, Жданова

Москва, Кремль, СТАЛИНУ

Дорогой товарищ Сталин, экипаж самолета „АНТ—25“ благодарит Вас и правительство за высокую награду.

Вылетая из Москвы назвал маршрут Вашим именем „Сталинский маршрут.“ Экипаж бодрый и готов к дальнейшему полету. Хабаровск прилетим 25 июля. Вылет в Москву сообщим из Хабаровска.

ЧКАЛОВ.

24 июля, Николаевск—на—Амура.

## Организуем красный обоз 1 августа

Председатель колхоза „Путь Сталина“ Раменского с. с. т. Гулин внес предложение райкому партии и райисполкому.—организовать 1 августа районный красный обоз с хлебом для сдачи государству. Райком ВКП(б) и райисполком одобрили предложение т. Гулина и обратились с пись-

мом ко всем с. с., в котором предложили сельсоветам командировать во все колхозы актив с. с. для проведения массовой разъяснительной работы и организации в день 1 августа районного красного обоза с хлебом из всех колхозов района.

## ГДЕ БУДУТ СТОЯТЬ ТРАКТОРА?

Через месяц—два начнутся осенние дожди, вслед за осенью наступит зима с морозами и снежными метелями. А дирекция Верховажской МТС вероятно думает, что в 1936-37 г. не будет ни осени ни зимы. Взять хотя бы то, о чем уже сейчас нужно беспокоиться и усиленно готовиться, это постройка складов и гаражей для тракторного парка, автомобилей и других машин, а

также строительство тракторной мастерской.

Ничего этого еще до сих пор нет. Все остается в планах, разговорах и предположениях. Когда начнется строительство? Неизвестно. Если оставлять без крова на осень и зиму, как сейчас стоят автомобили и „Сталинцы“, да еще не отремонтированными, никто вам руководители из МТС не позволит.

Мин.

## О ДЕТЯХ НЕ ЗАБОТЯТСЯ

Сейчас наступил самый разгар сельскохозяйственных работ; не закончен еще сенокос и приступили к уборке хлебов. Поэтому управления колхозов должны были бы понять, что в такой момент для колхоза дорог каждый человек. Особенно нужно сейчас заняться вопросом организации детских яслей, чтобы высвободить женщину—мать для колхозной работы. Не поняли этого важнейшего мероприятия руководители колхоза им.

Владимира Иванова (Верховский I с.с.), только в Кудринской бригаде, где насчитывается 20 детей, организован деткомбинат, но помещение деткомбината не оборудовано, а правление колхоза этим делом заняться не хочет.

В помещении нет печи, выбито 28 стекол, в результате дети стали заболевать,—матери перестали их носить в деткомбинат и вынуждены сидеть с ними дома.

Земанова.

## СВОДКА

о ходе сельхозработ на  
25 июля 1936 г.  
(в процентах к плану)

сельсоветы	Сено-уборка	Силосо-валле
<b>Обслуживаемые МТС</b>		
С-Слободский	68,5	10,4
Терменгский	57,0	22,7
Климушинский	56,5	10,0
Боровинский	48,1	38,7
Верховажский	44,8	30,4
Верховский I	41,8	15,7
Раменский	38,1	87,7
Верховский II	37,6	21,3
Итого по зоне МТС	47,3	22,9
<b>Но обслуживаем. МТС</b>		
Шелотский	79,4	12,7
Липецкий	72,9	12,4
Заболотский	65,9	25,7
Косковский	62,8	48,0
Доровский	62,8	—
Н Кулойский	58,7	33,7
Боровский	53,4	50,0
Осташевский	53,4	50,0
Суходворский	53,5	13,0
Колентский	42,0	54,0
Морозовский	42,3	1,3
Сибирский	39,5	28,3
Ольшанский	35,7	71,3
В-Терменгский	37,3	35,0
Итого	56,4	22,5
Всего по району	63,3	23,2
За явн. по учету райзо	ЗАВЪЯЛОВ	

## Клевер в ряды основных культур

Недостаток семян клевера за последние годы ощущался потому, что к этой весьма ценной кормовой культуре не проявлялось абсолютно никакой заботы, как со стороны колхозов, так и земельных органов. Несмотря на ежегодное оставление больших площадей под семенники, последних не убирали совсем или убирали тогда, когда семена опали на землю.

Постановлением ЦК ВКП(б) и СНК СССР предупреждены все партийные, советские организации и колхозы, что за выполнение заданий по клеверу они несут такую же ответственность, как и за выполнение заданий по зерновым и техническим культурам.

Кроме того правительство обязало семенники клевера убирать в период уборки зерновых. Обмолот закончить не позднее 20 дней после уборки.

Наряду с этим для получения высокого урожая семян, правительство отпустило достаточное количество пчелосемей, для опыления клевера. Правда это мероприятие многими не правильно понято, ни одна семья пчел в клеверу не приближена.

Краевые организации нашего района выделили в семяночной рассадник по клеверу. Поэтому клевер должен стоять наравне с основными культурами района.

Получение хорошего урожая по семенам клевера, обеспечит значительный рост доходности на трудодень. Наряду с сохранением заготовительной цены 650 руб. за цент. Правительством установлены премии—надбавки при сдаче семян сверх плана установленного по договору.

Кроме того каждый отдельный центнер семян клевера засчитывается в счет выполнения обязательства по поставкам зерна, на расчет за 1 цент. клевера 4 цент. зерна любой культуры.

Каждому колхозу нужно еще раз обсудить этот вопрос. План оставления семенников не только выполнить, но и перевыполнить. Посмотреть семенники насколько они обеспечивают хороший урожай. Приблизить пчел к семенникам клевера для лучшего и полного опыления, чтобы пчелы не разбрасывались по всему травостой, весь клевер, который пойдет на сено, немедленно скосить.

Условия текущего года дают полную надежду на получение хорошего урожая семян клевера.

Хромов.

## Колхоз „Заря“ выполнил план сенокосения

Колхоз „Заря“ Доровского с. с. 24 июля план сенокосения выполнил на 103 проц. Сенокосение продолжается.

Приступили к уборке ржи.

С первого же дня пустили в работу лобогрейку. Градов.

## Косарь—гектарник

Счетовод колхоза „Кустарь“ Терменгского с. с. Самылов А. И. активно помогает в сеноуборке, он не только оказывает помощь бригадирам в налаживании учета труда в бригадах, но и непосредственно принимает участие в косейбе. Он скашивает в день по 1,05 га.

Б. И. В.

## НОВОЖИЛОВОЙ НАДО УЧИТЬСЯ РАБОТАТЬ У КОТОВА

Котову Иларрону Петровичу 60 лет, но несмотря на свой преклонный возраст он хорошо работает в колхозе, скашивает по 0,67 га и его примеру могут поучиться многие колхозники. „День урожая.“

Но есть и такие колхозники, как примерно мать счетовода колхоза Новожилова Анна Степановна, вполне здоровая женщина, на сеноуборке не бывала ни одного раза, а занимается заготовкой корма для скота в личном пользовании. Со стороны правления колхоза мер никаких не принимается.

Свой.

## Вместо уборки сена ловят рыбу

24 июля стоял прекрасный день, хорошо сушило сено. А вот бригадир Карпов А. Ф. из колхоза „Искра Сталина“ Н.-Кулойского с. с. с сеноуборкой не спешит. Он в этот день позвал 3-х человек и пошел бродить рыбу. Оставил на уборке одних женщин.

Правлению колхоза надо заставить Карпова заниматься сеноуборкой, а не ловлей рыбы.

Антуфьев.

## ДАЙТЕ МОЛОДЕЖИ КУЛЬТУРНЫЙ ОТДЫХ

Молодежи в Верховском I и II с. с. совете очень много, но беда вся в том, что эта молодежь свободное время проводит неорганизованно.

Ежедневно вечерами, а особенно это в воскресенье вся молодежь ребята и девушки из обеих сельсоветов собираются в д.р. Сметанино Верховского I сельсовета, там они и проводят себе свободное время, кто как может. Некоторые из ребят собрались кампанией в 5-о человек идут за вином, а потом напившись ходят с гармошкой по деревне и порт нецензурные песни, к ним присоединяются и другие.

Неменьше, чем ребят, собираются и девушки, они с удовольствием бы потанцевали или сплясали бы „Верховажскую“ да нет гармошки и гармониста, от скуки собираются в кружок и начинают рассказывать анекдоты и кто, что может сказать по смешнее.

Нельзя ни кому поверить,

что в Верховье невозможно будет по другому проводить свободное время. Есть все возможности, чтобы вместе пьяных вечеров, проводить вечера культурные, веселые.

Например у школы есть спортплощадка и волейбольная сетка, но нет мяча. Есть хороший „гигант“, но он стоит бездействия из-за отсутствия веревок. И интереснее всего для молодежи,—это изучение винтовки и противогаза, но этого ничего нет. Хочется сдать нормы на значек ГТО, быть „Ворошиловским стрелком“, чтобы в Красную армию прийти овладевшим техникой военного дела, но этим делом никто не занимается, ни сельсовет, ни партийная, ни комсомольская организация.

Просим РК ВЛКСМ возглавить и помочь нам проводить свободное время весело и культурно. Помогите организовать военный и факультетный кружок.

Болотников.

## В СТОЛОВОЙ БЕЗ ПЕРЕМЕН

В теплое летнее время очень трудно сохранить продукты от порчи, а поэтому большинство жителей с. Верховажья ходят обедать в столовую, да кроме того много приезжающих людей из колхозов, сельсоветов. Но работники столовой видимо не учли этого наплыва людей и продолжают работать по-прежнему.

В результате этого обедать в столовой стало невозможно. Чтобы пообедать надо простоять в очереди минимум 40-50 минут, тогда как обеденный перерыв один час. А если захочешь переждать создавшуюся очередь, то после остается один лишь плохой суп и кисель.

Обслуживающий персонал столовой большинство малограмотные и особенно буфетчица, которая не может хорошо считать на счетах и наблюдается ее неповоротливость, тем самым задерживает в отпуске обедов и создает такие очереди. Бывают случаи и обесцеливает покупателей (не посознательности, а ввиду малограмотности).

Меню в столовой ежедневно почти одно и то же, а цены почему то всегда разные.

Когда зайдешь в столовую, в другую половину, думается, что столовая культурная, наставлено полно цветов, белые салфетки на столах, но за этой культурностью скрывается много антисанитарии.

Предположим, захотите положить в суп горчицы, но ее не только положить в суп, так смотреть отвратительно. Мух в столовой чрезвычайно много и она парами валится в суп.

Несмотря на то, что о плохой работе столовой писалось неоднократно, работа ее не улучшилась. Попытайтесь найти хотя бы одного человека, который бы дал хорошие отзывы о столовой. Надо полагать, что у многих есть мнение, что чем итти в столовую обедать, лучше одного хлеба поесть.

Что мешает улучшить работу столовой, приготовить вкусные обеды, сделать чтобы не было очередей? На это полагаем, что ответит зав. столовой.

Бодолдася.

# Конференция в Монтре и соглашение о проливах

## (МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР)

Соглашение о новом режиме проливов (Дарданеллы, Мраморное море, Босфор) соединяющих Черное море со Средиземным, подписанное в Монтре (Швейцария) 20 июля, является одним из важнейших международных актов последнего времени.

До сих пор режим проливов определялся соглашением заключенным в 1923 году после поражения Турции, ей запрещалось возводить укрепления, вводить войска в зону проливов, в тоже время разрешался свободный проход через проливы для флотов всех государств. Это ставило под угрозу независимость Турции. Соглашение предоставляло свободный проход через проливы для флотов империалистических государств, обеспечивало им полную возможность нападения на наше черноморское побережье. Такой же опасности подвергались Румыния, Болгария омываемые Черным морем.

Изменение в международной обстановке, угроза новой войны, безнаказанный захват Японией части Китая и Италией Абиссинии, грубое одностороннее расторжение германскими фашистами Локкарнского договора—все это требовало укрепления безопасности Турции.

Турция поставила вопрос о замене соглашения другим, который учитывал бы ее жизненные интересы.

Новое соглашение предоставляет Турции полную власть над проливами (возведение укреплений). Турецкие войска уже введены в бывшую демилитаризованную (запрещенную) зону.

На конференции в Монтре, большие разногласия возникли по вопросу о праве ввода и вывода военных кораб-

лей в Черное море. Этот вопрос был разрешен после длительной, упорной борьбы между советской делегацией, поддержанной Францией и черноморскими государствами с английской делегацией, поддержанной японцами.

Английская делегация настаивала на разрешении всем государствам права ввода и вывода из Черного моря одинакового количества военных кораблей.

Это лишало бы СССР возможности посылать свой черноморский флот или суда, построенные на черноморских судостроительных заводах, в советские порты находящиеся в Балтийском море, в Северном или Тихом океанах. Английское предложение представляло собой открытую попытку запереть наш черноморский флот в Черном море, уменьшало бы оборонноспособность наших морских границ.

Твердая позиция советской делегации, во главе с тов. Литвиновым заставило англичан отступить. Соглашение, ограничив право не черноморские суда в Черное море, признает в тоже время за СССР право неограниченного ввода и вывода из него своего флота.

На конференции так же шла упорнейшая борьба, по вопросу о праве прохода военных судов в Черное море в случае войны—при нейтралитете—(неучастии) Турции. Английская делегация требовала или признания за любой воюющей страной права посылать в Черное море свои военные корабли в любом количестве или же полного закрытия проливов для военных судов. Советская делегация предложила полностью запретить проход во время вой-

ны, военных судов нападающего государства и наоборот, разрешить неограниченную посылку военных судов для тех стран, которые на основании решения Лиги Наций или зарегистрированных в Лиге Нации договоров о взаимной помощи, пришли на помощь государству подвергнувшемуся нападению. Конференция приняла предложение советской делегации. Принятие этого предложения представляет собой важнейшую победу принципов Лиги Наций о коллективной безопасности.

Значение заключенного соглашения в том, что в мирной форме, на основании полной добровольности пересмотрен международный вопрос, в котором столкнулись очень важные противоречивые интересы ряда стран.

СССР выступил на конференции в Монтре, как глашатай народных масс всего мира, ненавидящих поджигателей войны, как руководитель всех государств заинтересованных и желающих мира. В этом складывается величайший международный авторитет завоеванный нашей страной, благодаря ее последовательной, мудрой политике мира, проводимой под руководством великого вождя народов товарища Сталина—мирной политике опирающейся на гигантскую, грозную, экономическую и военную мощь Советского Союза.

(ТАСС).

Отв. редактор КАПУСТИН.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

В колхозе „Советская деревня“ Заболотского с. с. имеются две при-  
былых лошади.

Карая кобылица, грива не подстрижена. Вороной ковь, передняя и задняя ноги левше до щеток белые, на верхней губе белое пятно. Прямое больше мет.

Петухов.

## Ушли

дво лошади. 1-я в расей масти, остриженная грива и хвост черные, 2-я темной масти, грива на обе стороны, на верхней губе белое пятно.

Знающие сообщите по адресу: колхоз им. Молотова Низовского с. с. Пред колхоза Курбатов.

Волни.

## Поля превращены в пастбища

В колхозе „Заболотье“ Заболотского с. с., поля с посевами превращены в пастбища, где ежедневно можно видеть десятки лошадей и овец уничтожающих яровые посе-

Председатель колхоза Т. Крестьянинов этого „незамечает“. Он занялся другими „делами“, а о колхозном урожае забыл.